

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,
Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.
Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Nagybecskerek, 1905.

XXXIV. évfolyam. 82. szám.

Előfizetési árak:
Égész évre — — — — 24 kor.
Félévre — — — — 12 .
Negyedévre — — — — 6 .
Egy hóra — — — — 2 .
— Egy szám ára 8 fill. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadhatók el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknál.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órákor.

Hétfő, április 10.

A kulturegyesület közgyűlése.

Nagybecskerek, április 10.

A torontárvármegyei magyar közművelődési egyesület tegnap délelőtt tartotta az idei rendes évi közgyűlést.

A közgyűlésen előadott évi jelentés élénk tanúságot tesz az egyesület lefolyt évi munkásságáról. Ez a munkásság nemcsak azért méltó figyelemre és elismerésre, mert kis eszközökkel, szerény keretben széles körre terjedt, de kétségtelen eredményeket is mutat föl, ami egy esztendő munkásságánál elvitázhatatlan siker és bizonyossága a működés komolyságának és tartalmosságának.

Az egyesület vezetősége, élén kitűnő elnökével dr. Dellimanics Lajossal és dr. Pacséri Károly igazgatóval, olyan munkát végzett, a mely nemcsak erősítette a sarjadzó vetést, de bizonyos kopár területeket termékenyített. Lelkes buzgalom jellemzi ezt a munkásságot s csak az egyesület szerény eszközei mulik, hogy az eredmények talán nem országos jelentőségűek. Amit azonban végzett, azt becsülettel és jól végezte.

A közgyűlési tudósításból ki kell ragadnunk még az egyesület vezetőségében történt változást. Az egyesület eddigi érdemes és buzgó igazgatója, dr. Pacséri Károly ugyan hivatali elfoglaltsága miatt lemondott tisztségéről s helyébe a közgyűlés dr. Vinczehidy Ernő megyei főjegyzőt választotta meg egyhangú lelkesedéssel. Hogy a közbizalmat az új igazgató bizonyára meg fogja érdemelni s az egyesület az ő ügyvezetése mellett továbbra is fokozott kulturális munkásságot fog kifejteni, arra elég jellemzésül följegyezni a közgyűlésen elmondott székfoglalóját, melynek gerincét az a kijelentése képezi, hogy mindenkor cselekedni és ismét csak cselekedni fog.

Dr. Dellimanics Lajos buzgó és lelkes elnöksége mellett az új igazgató friss energiája tehát ma is a legszebb reménnyel fölthet el mindenkit az egyesület további munkássága iránt.

Most pedig adjuk itt a közgyűlésről szóló részletes tudósításunkat.

A torontárvármegyei magyar közművelődési egyesület vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlést a vármegyei ház főispáni kistermében dr. Dellimanics Lajos főispán elnöklésével.

Az elnöki megnyitó.

Miután az elnök üdvözölte a megjelenteket s a közgyűlést megnyitotta, röviden körvonalozza az egyesület munkásságát a múltban s tevékenységének irányát a jövőben. Konstatálja, hogy az egyesület szerény viszonyok között volt kénytelen mozogni s amit tett, az szinte erején felül való munkásság volt. A szerény keret oka nagyrészt az általános viszonyokban keresendő, amelyek minden téren súlyosak és békítőan nehezek voltak. De éppen e viszonyoknak arra kell most ösztönözni minden hazafit, hogy a magyarság minél jobban összetartsa a békés kulturális munkában s mind nagyobb hévvel és lelkesedéssel kell előre vinnünk azt a nemes célt, amelyet zászlónkra kitűztünk. Arra kell törekednie az egyesületnek, hogy minél szélesebb körben gyökereket verjenek a kultúrátörkévések. Ő e törekvések főtámpontjának tartaná, ha az általa megpendített torontái muzeum és könyvtár megalakulna. Ebben összpontosítottatnának mindazok az emlékek, amelyek a megyében ma szétszórtva vannak s ez az összegyűjtés a közművelődés fontos misszióját emelne s itt a nemzetiségek

előtt az akció ereje a magyar közművelődés súlyát növelné. A muzeumot és könyvtárt az egyesületnek tehát a közel jövőben meg kell csinálni s az egyesület munkásságának jó részben erre is kell irányulnia. Kéri erre és egyebekben is továbbra az egyesület vezetőségének és tagjainak támogatását.

Az elnök tartalmas és lelkes megnyitóját a közgyűlés zajos tapsal és éljenzéssel fogadta.

Az évi jelentés.

Ezután Somfai János titkár betérjlesztette az egyesület lefolyt évi működéséről szóló évi jelentést, a melyet lapunk hoinapi számában közlünk egész terjedelmében.

A közgyűlés a jelentést egyhangú helyesléssel tudomásul vette és elfogadta, dr. Pacséri Károly igazgatónak pedig buzgó és fáradhatatlan működéséért jegyzőkönyvi elismerését és köszönetét fejezte ki.

Dr. Pacséri Károly melegen megköszöni az elismerést, de konstatálni kívánja Somfai János titkár tevékeny munkásságát is s indítványozza, hogy a közgyűlés fejezze ki neki is elismerését.

A közgyűlés ehhez szintén egyhangúlag hozzájárul.

Dr. Dellimanics Lajos elnök rámutatni kíván Knyaskó Lajos igazgatósági tag nagyarányú kulturális munkásságára, a melyet a nagybecskereki szabad liceum élén kifejt s a mely munkásság kiváló hasznára válik a magyar nemzeti közművelődésnek. Indítványozza, hogy a közgyűlés ezért fejezze ki hálás köszönetét Knyaskó Lajosnak.

Az indítványt szintén egyhangú lelkesedéssel elfogadták.

Egyéb ügyek.

Ezután a titkár betérjlesztette a zárszámadást, valamint Cseh Elek és Fischer Mór számvizsgálók jelentését, amely szerint a számadásokat és a pénztárt a legteljesebb rendben találtak s indítványukra a közgyűlés köszönetét fejezi ki Mayer Rezső pénztárosnak.

Dr. Brájer Lajos, Balácsi József, az elnök és többek felszólalása után a közgyűlés megállapítja a költségvetést s a fölmentvényt minden irányban megadja.

A titkár bejelenti, hogy a Karátsenyi-féle 6300 kor. alapítvány utolsó részlete is befolyt s így kikell állítani az alapító oklevelet s azt az alapítóhoz és a kormányhoz be kell terjeszteni.

A közgyűlés az alapító oklevél szövegének megállapításával megbizja az egyesület ügyészét.

Szegfü Lajos a kisdudovodák hathatósabb támogatását kéri, a mihez a közgyűlés dr. Dellimanics elnök, Balácsi József és dr. Brájer Lajos felszólalásai után elvben hozzájárul.

Választások.

Most következett az igazgató, a könyvtáros és egy számvizsgáló választása.

Balácsi József alelnök bejelenti, hogy miután dr. Pacséri Károly, az egyesület eddigi igazgatója lemondott állásáról s az igazgatóság és a közgyűlés mély sajnálattal tudomásul vette, az igazgatótanács legutóbbi ülésén egyhangúlag dr. Vinczehidy Ernő m. főjegyzőt jelölje az igazgatói állásra. Javasolja tehát, hogy a közgyűlés Vinczehidyt válassza meg igazgatónak.

A közgyűlés ehhez egyhangú lelkesedéssel hozzájárul s dr. Vinczehidy Ernőt megválasztja igazgatónak, egyben kiküldi Knyaskó Lajost és dr. Brájer Lajost, hogy az új igazgatót meghívják a közgyűlésbe.

Ezalatt az elnök javaslatára a közgyűlés egyhangúlag megválasztja könyvtárosnak Jeszenszky Nándort, számvizsgálónak Wégling Istvánt, az

igazgató-tanácsba pedig beválasztja dr. Pacséri Károlyt.

Az új igazgató székfoglalója.

Dr. Vinczehidy Ernő, az új igazgató most lelkes eljenzés közben megjelent a közgyűlésen s miután dr. Dellimanics elnök meleg szavakban üdvözli őt, az új igazgató magas szárnyalású beszéddel foglalja el állását.

Az új igazgató megköszöni a megválasztást és szükségesnek tartja már az első percben hangsúlyozni, hogy állásában csak akkor képes hatékony és üdvös működést kifejteni, ha megválasztása az általános óhajnak felel meg. Ily értelemben fogadja el és köszöni a megválasztó bizalmat.

Utal arra, hogy a főispán ur ma egy üdvös és tartalmas működési programot adott elő elnöki megnyitójában. Nézete szerint azt részletesen méltatni s az egyesület részletes programját megállapítani az igazgatóság lesz hivatva. S neki azon nagymivveltségű testület körében az lesz a feladata, hogy ama sok főnek, azon kiváló intelligenciáknak megnyilvánulásait, eszméiket, nemes szándékaik özőnet, valóságára, tetteire váltsa. Egy physikai hasonlattal úgy fejezi ki magát, hogy valamennyiük energiájának eredője kell hogy legyen az igazgató cselekvése.

Majd így folytatja:

Működésünk végcélja az, talán éppen mivel oly szinte elérhetetlen távolban fénylik előttünk, tisztán sugárzik ide: a 20 millió magyar, az egyenes — a nagy Magyarország. Minden komoly működésnek a közélet mezején ez az egy célja van a mi hazánkban. A politika, a közgazdaság, a közigazgatás, a hadsereg s az állami lét minden megnyilatkozásának ide kell tendálnia.

Mi arra vállalkoztunk, hogy a kultúra terén, talán a legfontosabb téren szolgáljuk e célt. De nagy, kietlen pusztaságokon kell megáthatalnunk, tőlünk távol álló, rideg, néha ellenséges szívek indulatát megnyernünk. A saját fajtánknak, hol szalmaláng, hol közöny alakjában nyilvánuló gyengeségét, népünk szegénységét, elmaradottságát lebírnunk, míg majd megjő az eredmény — unokáink számára.

Mi még, t. uraim, az alapozás munkáját végezzük. Valljuk be őszintén, hisz egyesületünk címe is ezt bizonyítja. Torontárvármegyei magyar közművelődési egyesület. Hát lehetne itt más is, más kultúra is? Bizony akad. Sokszor halljuk, hogy ez vagy amaz igen tanult ember, de német műveltsége van. Mit bizonyít ez? Azt, hogy sok tehetséges, tudománysozjas ifju az itteni viszonyok folytán azon helyzetbe jut, hogy idegen forrásokból merítse eszményeit. Jele ez annak, hogy nem özőnlötte körül, hogy ugy mondjam nem nyomta el a magyar kultúrának oly levegője, mely még annak gondolatát sem engedte kicsirázni, hogy e föld fia, más talajon keresse lelke ideáljait!

Mint közvetlenebb célt azt kell tehát elérnünk, hogy kulturánk erősítse tudásban, gazdagságban, önállóságban és ellenállóképességben a mi fajtánkat s hogy másrésztől ereje folytán kizárólagossá válva, magába öleljen származásra vagy nemzetiségre való tekintet nélkül mindenkit, ki ez országban érvényesülni akar.

Hogy ezt miként, mily uton-módon közelítsük meg, az a körülmények, a forgandó viszonyok alakulatától függ. Ezen alakulatokat kihasználva, a taktikát megállapítani és végeztetül cselekedni és ismét cselekedni, erre az egyesület bizalmának tudatában szivesen vállalkozik.

Miután az elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére Balácsi Józsefet és dr. Pacséri Károlyt kiküldi, a közgyűlés dr. Dellimanics Lajos lelkes éltetése mellett véget ért.

Harangszentelés az ev. ref. templomban.

— A megszóltat harangok. —

Nagybecskerek, április 10.

Nagy ünnepe volt tegnap a nagybecskereki evangélikus református egyházközségnek. Ezen a napon szentelték fel ugyanis a kis hidon tul épült református templom új harangjait s a góthikus stílusban épített csinos templom karsu tornyában évszázadok óta tegnap csendült fel először a harang hívő szózata, hogy istenfélelemre intse az embereket.

E nagyfontosságú nap emlékére tegnap ünnepi istentiszteletre gyűltek össze a hívek s a ki csak tehette, elment, hogy jelen lehessen az ünnepélyes aktuson, mely hosszú évi munkásságnak a gyümölcse. De nemcsak a hívek vettek részt a harangszentelésen, hanem a polgári és katonai hatóságok fejei, testületek és egyletek is s így nem esoda, ha a különben elég tágas templom a tegnapi napon alig volt képes befogadni az embarsokaságot. Az ünnepi aktuson megjelent Jankó Agoston alispán és Rigó István megyei tb. főjegyző, dr. Várady Imre országgyűlési képviselő, a város tisztikara, dr. Perisics Zoltán polgármesterrel az élén. Lipsz Illés, a posta- és táviróhivatal képviselőjében, a kir. tanfelügyelőség Szabó Bertalan segédtanfelügyelő a kir. törvényszéket Szilágyi Lajos és dr. Eördögh Árpád törvényszéki bírák, a járásbírókat Alföldy Ede és Chamilla Antal járásbírák, a kir. ügyészséget dr. Boross Dezso kir. ügyész, a rendőrséget Reitter Oszkár rendőrkapitány, a pénzügyigazgatóságot Ember Antal, Kirchknopf Károly és Nagy Ferenc képviselte, míg a honvéd tisztikart Rumpf János százados és Leposa N. hadnagy, a közös hadsereg tisztikarát pedig Winter százados és Guggenberger főhadnagy képviselték. Ott volt még: Jeszenszky Nándor ág. ev. lelkész, Baaden Károly állami elemi iskolai igazgató, a hadastyán-egylet és a tüzértörlesztület küldöttsége, nemkülönben a presbiterium tagjai és nagyszámu közönség.

Az istentisztelet a XC. zsoltár elénekkelésével vette kezdetét, majd Kecskeméthy Ferenc orsz. képviselő, bekési ev. ref. lelkész gyönyörű imát mondott, melynek végeztével ismét felzendült a szolozsma. Most az ünnepi szentbeszéd következett, melyet szintén Kecskeméthy Ferenc mondott, megemlékezvén a nap jelentőségéről. A magas szárnyalású beszédet a templomban összegyűlt közönség mindvégig feszült figyelemmel hallgatta s midőn az isten szolgájának ajkán felcsendült az imádság, a hívek kórusban mondták utána, hogy „ments meg uram a gonosztól“.

Ezután a hölgyek kara énekelt el egy gyönyörű egyházi dalt, majd pedig Szalay József mondott rövid, de tartalmas beszédet, melylyel a harangokat átadta readeltetésüknek, nem mulasztván el köszönetet mondani mindazoknak, kik adakozásaikkal a harangok beszerzéséhez hozzájárultak. A három harang közül az egyik Hecseynéről, a másik Szalayról, a harmadik pedig Járolinérol van elnevezve s mindegyik harangon a néven kívül egy-egy a szentírásból vett mondat van bevéve. Szalay lelkész ezután felolvasta Kiss Áronnak, a tisztántúli ev. ref. egyházkerület püspökének ez alkalommal hozzáintézett iratát, mely a következő:

Jól eső örömmel töltötte el lelkemet folyó évi marcius hó 30-ról 45. sz. alatt kelt bivatolás levele, melyben arról értesít, hogy nagybecskereki ev. ref. egyházunkban, hol 1620 tól nem szólott a református híveket hívogató harang, most három új harangot avatnak fel. Ezen lélekemelő ünnepélyen szeretnék személyesen jelen lenni, a gyülekezettel együtt örvendezni s a jó Istennek a megtartásért és a segedelemért hálát adni; azonban magas korom és ezzel járó gyengélkedéseim szárnyát szegik lelkem vágyának s csak lélekben leszek velök, csak jó kívánatomat küldhetem, csak Istennek áldását kérhetem rájuk, nagytiszteletű lelkész urra, az egyház előjáróira, a gyülekezet minden rendű tagjaira, nagyjaira és kicsinyeire. Kivánom tehát mint főpásztor, édes atyámfiai, hogy: „Legyetek jó egészségben, epüljétek, vigasztaltassatok meg, egyértelműen legyetek, békességben lakjatok és a szeretetnek s a békességnek Istene léssen veletek. Az Ur Jézus Krisztusnak kegyelme, az Istennek szerelme és a Szentléleknek veletek való közöltetése, légyen mindnyáján veletek. II. Kér. XIII.

Végül rövid imádság következett, majd a toronyban meghúzták a harangokat s az ünnepesség ezzel véget ért.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeltől 12 óráig kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/2-6-tól 1/2-8-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délelőtt gőzfürdő. A kádfürdő egész nap nyitva marad.

Április 12. Rendkívüli megyei közgyűlés d. e. 10 órakor.
„ 15. Közp. vál. ülés d. e. 10 órakor az alispáni kíserelemben.

— **Személyi hír.** Rónay Jenő, Torontál-vármegye nyugalmazott főispánja ma Nagybecskereken tartózkodott s résztvett a közig. bizottság ülésén.

— **Április 11.** Holnap lesz 57 esztendeje annak, hogy az 1848-iki törvényeket szentesítették. Mint már évek óta, úgy holnap is kegyelettel ünnepli meg az ország e napot, mely mintegy fordulópontot képez hazánk történetében. A nagy-

becskereki róm. kath. plébánia-templomban holnap délelőtt 10 órakor zenés mise lesz, mely alkalommal az egyházi ének- és zenekar Guttler „Misé“-jét adja elő, míg Hunffy Imre, a Polgárfelső színhársulat tenoriszija elénekli Marchesi „Offertorium“-át, „Gradualera“ pedig Kormos Ilonka kisasszony, a színhársulat jeles énekesnője elénekli Gounodnak egyik remek egyházi dalszerzeményét.

— **Uj udvari tanácsos.** A király lovag Vest Edének, a temesvári kereskedelmi és iparkamara elnökének, a temesi agrártakarékpénztár igazgatójának — a közügyek terén szerzett kiváló érdemei elismeréséül — az udvari tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

— **A megyes püspök állapota.** Mint Temesvárról jelentik, Wittenberger Antal epátkanonok Abbaziából visszaérkezett Temesvárra. Wittenberger kanonok Abbaziában Dessesffy Sándor megyes püspököt látogatta meg, aki kitünő szívből van és igen jól érzi magát. A püspök még néhány hetet fog Abbaziában tölteni.

— **A közig. bizottság ülése.** Torontál-vármegye közig. Bizottsága ma délelőtt tartotta rendes havi közgyűlését dr. Dellimanics Lajos főispán elnökeivel. Az ülésről szóló részletes tudósításunkat holnapi lapunkban hozzuk.

— **Tanácsülés.** Nagybecskerek város tanácsa ma délután 3 órakor dr. Perisics Zoltán polgármester elnöklésével ülést tartott. Az ülésen hozott fontosabb határozatokat lapunk holnapi számában közöljük.

— **Esküvő.** Diszes esküvő folyt le szombaton, e hó 8-án, Zombolyán. Mint ottani leveleink jelentik, Saághy Lipót, a gróf Czekonics Endreféle uradalom köztisztviselője álló szánevője ugyanis akkor vezette oltár elé dr. Strossz Ernő kórházi főorvos bájos és nagyműveltségű leányát, Anna kisasszonyt, Strossz Béla nagybecskereki városi főjegyző nővérét. Az esküvő alkalmából, mely szűk családi körben folyt le, az ifjú párt mindenfelől elhalmozták szerencse-kívánatokkal.

— **Április 11-ike és a posta.** A nagybecskereki postafelügyelő értesítése szerint a helybeli postabiztoslatnál holnap április 11-ike alkalmából vasárnapi szolgálat lesz, vagyis pénzt, csomagokat és ajánlott levelet csak d. e. 11-ig lehet föadni, táviratokat azonban egész nap.

— **Ehunyt jegyző.** Mint őszinte részvétellel értesülünk, Hatz Kálmán Jázova község általánosan szerelt és tisztelt jegyzője a múlt héten 53 éves korában meghalt. A boldogulát mult esztendőtkön temették el a járási jegyzők részvétele mellett, akik diszes koszorút helyeztek elhunyt érdemes kartasuk ravatalára.

— **Temetés.** Tegnap délután temették el Balogh Károly nyug. megyei árvaszéki ünököt, a kit a könyörtelen halál féfikora delén ragadott ki szerető családjá köréből. A temetésen, mely délután 5 órakor volt, a rokonokon kívül részt vett a vármegye tisztikara is, élén dr. Dellimanics Lajos főispánnal és Jankó Agoston alispánnal, valamint dr. Vinczevidy Ernő m. főjegyző, Mihálovics Ödön m. árvaszéki ünök, továbbá számos ismerős és jábarát, hogy elkísérjék utolsó útjára a korán elhunyt Balogh Károlyt. A gyászszertartást Szalay József ev. ref. lelkész végezte, a ki megható gyászbeszédet mondott az elhunyt felett, majd felzendült a gyászdal, melynek eléneklése után a koszorútól borított koporsót, melyek között ott volt a vármegye tisztikarának diszes koszoruja is, a gyász-kocsira tették s a menetet a diszruhába öltözött hajduktól kísérvé megindult a református temető felé, a hol Szalay lelkész újra megható gyászbeszédben emlékezett meg az elhunytól s ezután örök nyugalomra helyezték.

— **Estély.** A szombati vívőversenyt, melyről mai számunk sportrovatában számolunk be, sikerült táncmulatság követte, melyen époly nagyszámu, mint előkelő közönség vett részt. Ott láttuk dr. Dellimanics Lajos főispánt, Jankó Agoston alispánt, dr. Vinczevidy Ernő m. főjegyzőt, dr. Mihálovics Ödön árvaszéki ünököt, Vaszely Rezső es. és kir. századost, Gödl Pál m. kir. honvéd-századost, Török Kálmán magy. kir. esendőrszázadost, Kéler Ákos m. tb. főügyészt, Faur Kornél főmérnököt, az államépítészeti hivatal főnökét, Trifunác Milot, a T. H. É. V. üzletvezetőjét, dr. Weiterschan József v. főorvost, a közös- és a honvédhadsereg több tisztjét s közéletünk számos kitünőségét. A társasvácsora után az ifjuság táncra perdült s kivilágos kivilradtig mulatott jókedvvel. A táncok rendezését dr. Mihálovics István intézte igen ügyesen. A hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Dr. Dellimanics Lajosné,

Jankó Agostonné, dr. Vinczevidy Ernőné, özv. Bakálovichné, Balás Ivánné, Bánlaky Andrásné, Bauer Giza, Bobor Gyuláné, Beller Istvánné, dr. Brájler Lajosné, Burget Józsefné, Chamilla Antalné, Faur Kornálné, dr. Haidegger Lajosné, Jeszenszky Nándorné, Kéler Ákosné, Keresztes Aladárné, Kemény Simonné, Kiss Károlyné (Aradé), Litavsky Pálné, Linyacszy Pálné, dr. Mihálovics Ödöné, Maurer Gyuláné, dr. Nagy Dezsőné, Nagy Sandorné, Poppovics-Péczi Szilárdné, Szilágyi Gyuláné, Vaszely Rezsőné, dr. Weiterschan Józsefné.

Leányok: Ambrózy Margit, Bakálovits Dóra, Burget Rózsika, Bakálovits Méri, Bauer Ada, Beler Antónia, Elías Maresa és Józsika, Guggenberger Margit, Haidegger Valérka, Jeszenszky Jolan, Keresztes Margit, Kiss Ilona (Aradé), Pasztory Riza báróné, Petrovics Zaida, Stassik Melánia (Nagykikind), Szilágyi Rózsika.

— **Szozer Banka Nagybecskereken.** A magy. kir. opera bájos művésznője, tegnap este érkezett Nagybecskerekre. A pályaudvaron a tarsulat nevében Sik Rezső fogadta, aki elkísérte a „Magyar király“-szállóban levő lakására. Szozer kisasszony ma este a „Bob hercegben“, holnap pedig a „Denevér“-ben lép fel.

— **Előadás a zombolyai Kossuth-szobor javára.** Feledhetlen délután volt e hó 9-én Zombolya közönségének. A polgári fiú, magán polg. leány- és magán elemi leányiskola növendékei a Zombolyán felállítandó Kossuth szobor javára ének-, zene-, szavaló- és táncelőadást rendeztek. A műsor úzenkét pontból állott, melynek változatosága és tartalmassága kiváló izésről tanuskodott. A növendékek előadása minden tekintetben kifogástalan volt. A közönség páratlan részvétellel az eredmény bizonyítja, mely a magasabb célra 300 koronát tett ki.

— **A szabad liceum záróünnepélye.** A szabad liceum befejezvéen előadásait, tegnap délelőtt tartotta meg záróünnepélyét a felső keresk. iskola dísztermében. Az ünnepély 11 órára volt kitűzve, de a tágas terem már jóval a mondott idő előtt egészen megtelt diszes közönséggel, olyannyira, hogy sokan már be sem fertek, hanem a melléktermekbe szorultak. A nagyszámu közönség sorában ott láttuk városunk színe-javát s különösen a hölgyek voltak nagy számmal képviselve, kik bájos heretű szolgáltak az ünnepélynek. Az ünnepélyt dr. Grandjean József nyitotta meg szep beszéddel, majd Menzser Lipót nyug. m. főpntáros a nemzeti érzésről tartott érdekes és rendk. vil tanulságos felolvasást, melyet a közönség zajos tapsokkal jutalmazott meg. Utána Hegedűs János áll. anyakönyvi felügyelő lepett az emelvényre s a régebbi idők egyik kedves és általánosan elterjedt mulatságával, a fonókéval ismertette meg a hallgatókat, kedves epizódokkal tarkítván az amugy is érdekes előadást. Felolvasás közben Gergely Giza, a színhársulat kitünő prima-donnája cigánykíséret mellett énekelte Dankó Pistának „A fonóba szól a nóta“ című gyönyörű dalszerzeményét, míg Barna Jolan, Gergely Giza és Sik Rezső elszavalták „A gadag mulató“ című költeményt. A közönség ugy a felolvasót, mint a többi közreműködőket is zajos óvációkban részesítette.

— **A nagybecskereki függetlenségi párt értekezlete.** A nagybecskereki 48-as függetlenség kör megalakítása céljából tegnapra értekezletet hívtak egybe a Korona-szállóban, a mely értekezletet azonban közbejött akadályok miatt el kellett halasztani.

— **Uj gazdasági hitelszövetkezet.** Dr. Olah Béla torontálszigeti orvos és Dolga Lajos községi jegyző buzgalmanak eredménye, a csentai gazdasági szövetkezet, mely tegnap tartotta alakuló közgyűlését. Az ezen alkalommal összegyűlt parasztság nagy érdeklődéssel hallgatta Kögl Béla écskai plébánosnak a gazdasági hitelszövetkezetek hivatásáról és céljairól szóló előadását és ama kijelentését, miszerint azok céljai nem politikai, mint ellenzői hirdették, hanem kizárólag a kis emberek anyagi és erkölcsi helyzetének javítása. A megalakult szövetkezet igazgatóságába Bergl Vilmos, Mirkov Mladen, Vidits Tona, Knezevits Jasa, Bolyanacz Szvetozár, Dimitrievics Nika és Drakulits Tana, felügyelő-bizottságba Dolga Lajos, Buchbinder Izidor, Pecsenovits Milán és Mihajlov Velyko választottak. Könyvelő Amsz Kálmán, pénztárnok Pavlovics Zsiva lett.

— **Öngyilkos vendéglős.** Kurucz Miklós módosi vendéglős a napokban lakásán forgó pisztolylyal melibe lötte magát. A golyó a sziv fölött hatolt testébe és a válesontban akadt meg. Kurucz már hosszabb idő óta panaszkodott üzlete rossz menetéről és végzetes tettének okául is rendezetlen anyagi viszonyait vallotta.

Szinház

* **Kiss Ernő apotheozisa.** Hegedűs János színműve szombaton este került először színpadra. A darabnak, mely 15 képből áll, van néhány sikerült részlete, mint például Görgei és Kiss találkozása, a március 15-iki kép, melyben ifj. Deréki János igen szépen szavalta a „Talpra magyart”, vagy a Rózsa Sándor fellépése, amikor Kiss Pistának nyílt alkalma egy töröl metszett magyar alek bemutatására. Tiszta magyar nyelvezete is feltétlen dicséretet érdemel. Kevésbé helyeselhetjük a szerző kirohanását a szerbek ellen, mert kár volna azt a jó egyetértést, melyben mi itt a nemzetiségekkel élünk, színpadi tirádákkal megbontani. A címszerepet Sik Rezső játszotta, ki a torontáli hős alakját néhány igen érdekes vonással ruházta fel. Ő kapta a fent említett két szereplőn kívül a legtöbb tapsot, melyben a társulat többi tagjai — a darab az összes személyzetet foglalókatja — is méltán osztoztak. A szerzőt többször hívták, de nem jelent meg.

* **Lysistrata.** Lincke operettje tegnap délután is telt házat vonzott. Gergely Géza, H. Léva y Berta, Kormos Ilona, Sik és Hunfi szép énekükért sok tapsot kaptak.

* **János vívőz.** A szezon „slagerjét” tegnap mutatta be Polgár igazgató s ha az előjelek nem csalnak, Becskereken éppolyan (csak nem olyan jövedelmező) kasszadarab lesz, mint Budapesten. A felemelt helyárak dacára az utolsó helyig megtelt a színház s mikor a nyitányt játszani kezdték, az a bizonyos ihletteljes csend állott be, mely a nagy események bekövetkeztét szokta jelezni. Talán mondanunk sem kellene, hogy Kukoricza Jancsi bájos históriája a mi közönségünket is mélyen meghatotta s hogy a darab édes-bus melódiáit oly élvezettel hallgatták, hogy akár mindegyiket megújráztatták volna. Egyszóval teljes volt a siker s a szerencsés szerzők újabb diadalt jegyezhetnek naplójukba. Polgár igazgató mindent elkövetett, hogy a darabot méltó alakban bemutassa. Egészen új diszleteket festetett s a kukoricaföld meg a tündérsziget messze felülhaladják azt, amit a kisebb vidéki színházaknál e téren produkálni szoktak. De eltekintve a külsőségektől, oly kitűnően volt az operette betanítva, dicséret érte Rűck karmesternek, hogy úgy az egyes szerepek, mint a dallamos kórusok s a szépen felépített összesek teljesen érvényre jutottak.

A szereplőkről szólva legalább is H. Léva y Bertát kell említenünk, kinek a címszerepben nagy és jól megérdemelt sikere volt. A mi derék primadonnának talán még sohasem játszott oly kedvesen és természetesen, mint tegnap s ha a János vívőz énekezője nem is kedvez az ő magasfekvésű hangjának, de oly szívhezszólóan énekelte minden egyes dalát, hogy a közönség nem győzte eleget tapsolni. Éppoly ügyes, mint szép partnere volt Kormos Ilonka, ki Iluskát személyesítette a nála megszokott bájjal és kedvességgel. Nagyon tetszett Gozon Gyula a Bagó szerepében. Ez a széptehetségű fiatal színész tegnapi szereplésével bebizonyította, hogy határozott alakító tehetség. Érzelmeteljes játékaival könyekig meghatotta a közönséget, dalait pedig igen kellemesen adta elő. Kapott is annyi tapsot, hogy nem egy idősebb kollegája megirigyelheti. Szenczácós sikere volt Szathmáryénak a boszorkány szerepében. Már a kitűnő maszkiáért zajos tapsal fogadták, később pedig minden egyes jelenéséért megtapsolták. Kiváló alakítását annál becsesebbé teszi a dicséretes körülmény, hogy egyszer sem lépte túl a jóízű határait. A többi szerepekben Gergely Géza (királykisasszony), Hatvani (király), Sik Rezső (Strázsamester) nyújtották tehetségük legjavát. A közönség, mely mint említettük, egészen megtöltötte a színházat, igen jól mulatott s úgy nyílt színen, mint a felvonások végén ismételt tetszésnyilvánításával halmozta el a főbb szereplőket, a lendülettel játszott nyitány után pedig Rűck karmestert.

Szinház után menjünk a „Rózsa” kávéházba. — Friss konyha! Kitűnő buffet, jegeskávé, parfai-k. Cukrász-különlegességek. Szolid kiszolgálás.

Sport.

× **Vívóakadémia.** Érdekes és kitűnően sikerült vívóakadémiát rendezett szombaton a Torontáli Athletikai Club.

Az akadémia magas színvonalú és érdekes volt. S bár a nagy és felette díszes közönség érdeklődése első sorban az akadémián részt vett ifju hölgyeknek Bauer Ada, Györgyevits Danica (kit hirtelen közbejött gyengélkedés akadályozott meg a részvételben), Keresztes Margit és Szilágyi Rózsika kisasszonyoknak szült, a szakértő bíráló ama bájos látványosság dacára, melyet az ő kedves és precíz vívások nyújtott, nem feledkezhetik meg az akadémia komoly méltóságáról sem.

Részt vettek azon a helybeli amateur vívók közül: Guggenberger Lajos főhadnagy, Tóth Rezső és Várkonyi József urak, Koós Kálmán és Zsivkovits katonai vívómesterek, főhadnagyk, a pancsovai vívó-egylet egy igen jó és sympathikus képviselője Rusztek hadnagy és Faur János középiskolai tanuló.

Természetes, hogy a legerősebb bírálatot a két mester mérkőzése igényli. Koós és Zsivkovits vívór assautja művészi és előkelő dolog volt. Zsivkovits igen ügyes, de Koós határozottan fölényvel dolgozott. Óriási kitörései és egyenes szurásai remekek voltak. A végző kard assautjuk kevésbé volt akadémaszerű, bár itt is igen szép dolgokat produkáltak. Vívó szempontból rendkívül érdekes volt a Zsivkovits mesternek Guggenberger főhadnaggyal való mérkőzése. S bár a mérkőzés vége felé kissé hirtessé vált, igen megfigyelésre méltó volt azon eredmény, melyet Guggenberger, a vívómester ellenfelével szemben, közismert, finom és formátokélyes modorának betartásával elert. Rusztek hadnagy, a pancsovai vívók képviselője igen megtetszett lovagias modorával és meglepéssel konstataálhatta, hogy a mi nagy routinnal, és tökéletes iskolával bíró Várkonyi villámgyors támadásaival szemben és igen jól megállta helyét. Tóth Rezső fiatal vívó létére feltűnő számításal és nyugalommal dolgozott.

Különösen ki kell emelni a fiatal Faur János sokat ígérő szereplését, nemcsak mesterével, Guggenberger főhadnaggyal való vívásában, de Tóth Rezsővel való assautjában is, oly szép formát mutatott, mely egyaránt dicséri a lelkiismeretes mestert s a tehetséges és törekvő tanítványt.

És végül még egyszer a hölgyekről. Ki kell jelentenünk, hogy oly pontosan, hiba nélkül és nyugalommal végeztek eléggé fáradságos iskolájukat, hogy még akkor is becsületet szereztek volna mesterüknek, Koós főhadnagynak, ha nem is lettek volna oly végtelenül bájosak stílszerű vívódresszükben.

A maître d'assaut szerepét, Tasnády Endre a pancsovai vívóegylet tagja, a budapesti régebbi vívóversenyek ismert vezéralakja végezte tökéletes tapintattal.

TÁVIRATOK.

A helyzet.

A felirati bizottság.

Budapest, április 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) A szövetkezett ellenzék felirati bizottsága ma délen Bánffy Dezső báró elnöklésével ülést tartott, amelyen a katonai kérdésekről tanácskozott.

A minisztereink a királynál.

Budapest, április 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Tisza István gróf miniszterelnök ma reggel Bécsbe utazott, hogy jelentést tegyen a királynak folyó ügyekről. A miniszterelnök még az este visszatér Bécsből.

A parlament és a válság.

Budapest, április 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint politikai körökben beszélnek, a királynál járt magyar politikusok közül többen, kiknek a képviselőházban befolyásuk van, egyenes fölkérésre azt ígérték, hogy a Házat mindaddig elnapolják, míg a válság megoldásával az új kormány kinevezése meg nem történt. Az új kormány felelősséget fog vállalni az iránt, hogy a megtorló indítványt megtenni és tárgyalni nem engedi.

Titkos tanácsosi eskü.

Budapest, április 10. (A „Torontál” ered. táv.) Bécsből sürgönyzik: Kállay Albert, Szeged város volt főispánja ma délelőtt 10 órakor tette le a király kezeibe a titkos tanácsosi esküt.

A Wesselényi emléktábla leleplezése.

Budapest, április 10. (A „Torontál” ered. távirata.) Vasárnap délelőtt leplezték le a Ferenc-rendiek templomának a Kossuth Lajos-utca felőli oldalán elhelyezett Wesselényi emléktáblát nagy és előkelő közönség jelenlétében. Az ünnepen a kormány és képviselőház részéről megjelent Berzeviczy Albert és Tallián Béla miniszterek, Csáky Albin gróf, a főrendiház elnöke, Rakovszky István, a képviselőház alelnöke és számos képviselő. Az ünnepség tizenegy órakor kezdődött. A dalárda énekének elhangzása után Halmos János főpolgármester szép és tartalmas beszédben elevenítette fel a nagy „árvi hajós” emlékét. Beszéde végén lebullott a lepel a vörös márványba f glatt bronz emlékről, mely Holló Barnabás műve és Wesselényi mentés közben ábrázolja. Halmos János koszorút helyezett az emlékre a főváros nevében, azonkívül még számos koszorút tettek az emlékre.

Kuún-Kocsárd gróf meghalt.

Budapest, április 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Kuún-Kocsárd Géza gróf, a főrendiház és az akadémia tagja ma éjjel a vörös-kereszt kórházban 62 éves korában meghalt.

Strossmayer püspök halála.

Budapest, április 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Eszékéről jelentik, az elhunyt Strossmayer djakovári püspök végrendeletét tegnap bontották fel. A püspök vagyonának nagy részét szemináriumokra, templomokra s egyes szláv célokat szolgáló intézményekre hagyta. A püspök temetése valószínűleg szerdán lesz.

Óriási szerencsétlenség Madridban.

Budapest, április 10. (A „Torontál” eredeti táv.) Mint Madridból sürgönyzik, az ottani városi vízművek beomlottak s a romok több száz embert maguk alá temettek.

Budapest, április 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Madridból táviratozzák: Eddig száz holttestet húztak elő a vízművek romjai alul. Minthogy igen nagy nehézségbe ütközik a romok által eltemetett embereknek segítségét nyújtani, nagyon alaposnak látszik azon feltevés, hogy mindazok, — mintegy négyszázan — akik a romok alá kerültek, odavesznek. A bedőlt építmény négyszöget képezett. Az összeomlást a bedőlt oszlopoknak tulajdonítják. A beszakadt építmény nagy részét a víz elborította.

Budapest, április 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Madridból sürgönyzik: Reggel hétkor terjedt el a vízművek beomlásának borzalmas híre, mely óriási izgalmat keltett. A szerencsétlenség színhelyén iszonyu jelenetek játszódtak le. Az építésben levő víztartó területe 500.000 köbméter volt. A szörnyű beomlást föld-süppedés okozta. A lapok kiegészítő részleteket közölnek és azt állítják, a mérnökök is előre látták a katasztrófát.

Budapest, április 10. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az utolsó jelentések szerint az építkezéseknél összesen 435 munkás dolgozott, kik közül 235 elvesztették tekinthető. A király sokáig tartózkodott a szerencsétlenség színhelyén, onnan a kórházakba ment a sebesültek látogatására.

Sergius nagyherceg gyilkosa.

Budapest, április 10. (A „Torontál” ered. táv.) Moszkvából táviratozzák, hogy Sergius nagyherceg gyilkosának perében tizenkilencedikére tüzték ki a végtárgyalást.

Határidő-üzlet.

Budapest, április 10. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén az árak kissé emelkedtek. Déli zárakor a következő árakat jegyezték:

Buza (áprilisra)	17 82	—
Buza (októberre)	16 56	—
Tengeri (májusra)	14 80	—
Zab (áprilisra)	13 76	—
Rózsa (áprilisra)	14 40	—

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Nagybeeskerek, hétfő, április hó 10-én:

SZOYER ILONKA vendégfelléptével:

BOB HERCEG.

Regényes operette 3 felvonásban.

Személyek:

A királyné — — — — — Molnár Vilma	György herceg, fia (Bob) — — — — — SZOYER ILONKA
Viktória hercegnő — — — — — Szathmáryné	Lord Landcaster, gárda kapitány — — — — — Goron Gyula
Pomponius, a herceg nevelője — — — — — Sik Rezső	Hopmester — — — — — Szathmáry Lajos
Táncmester — — — — — Viránci Sándor	Tom bátya — — — — — Kiss Pista
Annie, leánya — — — — — Kormos Ilonka	Plumbudig, borbély — — — — — Hatvani E.

Kezdete 7 órákor.

Holnap, kedden, április hó 11-én:

SZOYER ILONKA utolsó vendégfelléptével:

DENEVÉR. (Vig. opera.)

Vonatok érkezése és indulása

Nagybeeskerekre, illetve Nagybeeskerekéről.

Érvényes 1904. október hó 1-től.

Érkezik:

a) A nagybeeskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zombolyáról: délelőtt 2 óra 33 p.
 Pancsováról: délután 5 óra 55 p.
 Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 23 p.; délután 4 óra 35 perc.
 Szegedről: (motorkocs) 9 óra 23 perc.
 Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 47 p.

b) A nagybeeskerek-bégaparti pályaudvarra:

Zombolyáról, Verseczről, Alibunáról és Temesvárról: este 7 óra 15 p.
 Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 6 óra 28 p.
 Pancsováról: reggel 8 óra 27 p.
 Zombolyáról: (keskenyvágányú vonal) reggel 8 óra 27 p.; este 6 óra 59 p.

Indul:

a) A nagybeeskereki pályaudvarról:

Zombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 45 p.
 Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; délután 6 óra 21 p.
 Szeged—Budapestre: d. a. 11 óra 12 p.; este 6 óra 48 p.
 Szegedre: (motorkocs) d. u. 12 óra 53 p.
 Nagyikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybeeskerek-bégaparti pályaudvarról:

Temesvár, Versecz, Alibunya—Pancsova és Alibunáról: reggel 3 óra 33 p.
 Zombolyára: (keskenyvágányú vonal) reggel 3 óra 33 p.; délután 5 óra 16 p.
 Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délután 11 óra 28 p.

1420/1905. szám.

306-3.

Pályázati hirdetmény.

Oppova községben megüresedett közs. végrehajtói állásra, melynek javadalmazása 800 korona és 2 □ tüzfűt termésetben évi fizetés, pályázatot hirdetek.

Felhívom tehát pályázni óhajtokat, hogy ebbeli felszerelt kérvényeiket legkésőbb folyó évi április hó 20-áig hozzám beadják.

Antalfalva, 1905. évi április hó 3-án.

Lowieser Imre,
főszolgabíró.

1496/905. szám.

269-2.2

Pályázati hirdetmény.

Az évi 800 korona fizetés és 100 korona lakbérlettel javadalmazott torontálszécsányi községi segédjegyzői állás választás útján betöltendő lévén, felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt kérvényeket folyó évi április hó 26-áig a módosi szolgabírói hivatalhoz juttassák.

Módos, 1905. évi április hó 6-án.

Steinbach Antal,
főszolgabíró.

1326. szám. 1905.

365-3.3

Pályázati hirdetmény.

Farkasd községben megüresedett községi végrehajtói állásra, melynek javadalma évi 720 kor. fizetés és 120 korona lakbér, pályázatot hirdetek és felhívom pályázni óhajtokat, hogy ebbeli felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi április 20-áig beadhatják.

Antalfalva, 1905. évi április hó 3-án.

Lowieser Imre,
főszolgabíró.

Baránda község előjárótól.

35/1905. szám.

373-2.1

Hirdetmény.

Baránda község képviselőtestülete az 1242⁹⁹⁴ holdnyi közlegelőjéből egyesek által elsajátított mintegy 30-50 holdnyi terület megváltását □-ölenként 24 fillérrel — törvényhatóságilag jóváhagyott 41. kgy. számú határozatával kimondván — eme munkálattal egy szakértő méraók által óhajtja elkészíttetni, ennél fogva felkérlek az ezen munkálattal elvállalni szándékozók, hogy ebbeli ajánlataikat folyó hó 30-áig alulírott község előjáróságához annival is inkább nyujtsák be, mivel a később érkező ajánlatok figyelembe vételét nem fognak; a szakértő munkadíja a munka befejezése után fog kifizettetni.

Feltételek:

A közlegelőből elsajátított területek megállapítása a régi és új kataszteri birtok-ívek alapján kell hogy történjen, azaz közvetlen felmérés alapján megállapítandó mindazon birtokrészeknél a többlet, melyek a közlegelőt határolják.

Az ajánlatban kitüntetendő egységárban a műszaki munkálaton kívül a szükséges összes fuvar és gyalognapszám is befoglalandó, az elsajátításokat tartalmazó kimutatásban az egyenként kivetendő megváltási összeg is kitüntetendő és a felvi keresztülvezetéshez alkalmas munkálattal f. évi október hó 1-éig elkészítendő.

Barándán, 1905. évi április hó 8-án.

Az előjáróság.

Bolthelyiség bérbeadandó.

A Tomasováci-utcában, Deutsch Márton fűszerkereskedő által 6 éven keresztül bérelt,

igen jó forgalmu bolthelyiség

f. évi május hó 1-jére, esetleg augusztus hó 1-jére, lakással együtt bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítással szolgálnak a tulajdonosok

ECKSTEIN F. ÉS FIA

311-6.4

börkereskedés Nagybeeskerek.

Keglevichháza község előjárósága.

505. szám 1905.

370-3.2

Versenytagyalási hirdetmény.

A keglevichházai római katolikus templom felépítésére 21.222 korona 47 fillér engedélyeztetvén, a zárt ajánlati versenytagyalásra határidőül 1905. évi április hó 25-ikének délelőtti 9 órája, helyeül a Keglevichháza körjegyzői iroda tüzetik ki, hol ezen munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a rendes hivatalos délelőtti órákban megtekinthetők.

Felkérlek vállalkozók, hogy zárt írásbeli ajánlatukat a fenti összeg 5%-a erejéig készpénzből, vagy elfogadható állami papirból álló bantpénzzel legkésőbb az árlejtés megkezdése előtt fél órával a községi előjáróságnál adják be.

Keglevichházán, 1905. évi április hó 6-án.

A községi előjáróság.

Bérbe kerések

248-x 25

kétszobás

udvari lakást

május 1-ére.

Cím e lap kiadóhivatalában.

A környék építészeihez!

Alulírott az idej építési idény alatt az Aradoci-uton lévő háztelkemen egy már kész mérnöki tervrajz szerinti 6 szobából, istállóból stb. mellékhelyiségekből álló lakóházat szándékozom építtetni. Felkérem ennél fogva városunk és a környékbeli építészeti vállalkozó urakat, kik az építkezést nálam eszközölni szándékoznak, hogy a részletek megbeszélése és a tervrajz betekintése végett nálam minél előbb jelentkezni sziveskedjenek.

Kelt Nagybeeskereken, 1905. évi március hó.

(371-3.2)

Poppovics-Pécsi Szilárd.

Egy külön álló udvari lakás

(villany bevezetve)

május hó elsejével kiadó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában vagy Arany János-utca 4. sz. a. (Amerika városrész).

284-x 21

Arlejtési hirdetmény.

Az „Első dolovai hengergőzmalom szövetkezet“ egy hengergőzmalom állít fel Dolován, a melynek összes költségtervezete 89.554 korona 90 fill. összegben van megállapítva. Erre ezennel árlejtési hirdetmény iratik ki, mely árlejtés folyó évi április hó 16-án délutáni 2 órakor fog megtartatni a község háza tanácstermében.

Az előirányzott összegből építési munkálatokra esik: 21.872 korona 96 fillér és pedig:

1. Kőművesi munkálatokra 13.886 kor. 30 fill.
2. Asztalos munkálatokra 1369 " "
3. Ácsmunkálatokra 6617 " 66 "

A társulat fentartja magának a jogot a vállalkozó fölvetelére.

Az árverezni szándékozók tartoznak előzőleg az összegnek 5%-át készpénzben vagy értékpapirokban letenni bantpénz gyanánt és a megválasztott vállalkozó tartozik azt 10%-ra biztosíték gyanánt ki-egyenlíteni.

Árverezni lehet szóbelileg és írásban is. A tervezet és előirányzat megtekinthetők alulírott ügyvezető igazgatónál, a hol a részletesebb értesítések is kaphatók.

Az igazgatóságnak 1905. évi április hó 3-án tartott üléséből.

367-3.3

Radojcsics Szvetiszláv, Broott Károly,
ügyvezető igazgató. elnök.

Irodai gyakornok

azonnali belépésre kerestetik.

Ajánlatok „Ügyes“ jelige alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek. 300-x 18

A rudolfsnádi gőzmalom részvénytársaságnál egy

résztes molnár (10%)

szerződésre kerestetik.

Akik ezen állásra reflektálnak, írásbeli ajánlataikat lehetőleg személyesen nyujtsák be

az igazgatóságnál.

(Határidő: 1905. április 20-ika.)

(374-1.1)